

## События 1998 года в нашей науке



### Выход еще одного журнала о международном праве

Появился еще один новый общероссийский журнал “Международное право — International Law”. Его учредителями стали Российский университет дружбы народов, Институт международного права, Российская ассоциация содействия ООН и коллектив редакции.

Выход журнала приветствовали и прислали свои поздравительные послания тогдашний министр иностранных дел Российской Федерации, а ныне Председатель Правительства России Евгений Максимович Примаков, Председатель Верховного Суда Российской Федерации Вячеслав Михайлович Лебедев, в те дни ректор Российского университета дружбы народов, а теперь министр общего и профессионального образования Владимир Михайлович Филиппов, председатель Российской ассоциации содействия ООН, Чрезвычайный и Полномочный Посол, ректор Московского государственного

института международных отношений (Университета) МИД Российской Федерации Анатолий Васильевич Торкунов.

Помимо разнообразных и полезных для любого юриста-международника статей и материалов в нем опубликованы имена первых лауреатов Международной премии Гуго Гроция за 1997 год (с указанием, за что получена эта премия). Эта международная премия имени основателя современного международного права, крупнейшего юриста-международника Голландии учреждена совместно Организацией Объединенных Наций (в лице ее Информационного центра в Москве), Посольством Королевства Нидерландов в России и редакцией журнала "Международное право — International Law". Вот имена первых награжденных, известных теперь во всей России и даже в мире:

- Колосов Юрий Михайлович (Москва);
- Старушенко Глеб Борисович (Москва);
- Блищенко Игорь Павлович (Москва);
- Щербинина Ольга Евдокимовна (Красноярск);
- Королев Матвей Анатольевич (Москва);
- Галяметдинова Анна Юрьевна (Казань).

В журнале с этого первого номера читатель начинает знакомство с научными и учебными центрами, связанными с изучением и преподаванием международного права. В частности, подробно рассказывается об Институте международного права, который работает в тесном сотрудничестве и в некоторой степени на хозяйственной базе Российского университета дружбы народов.

Все материалы журнала разбиты на два больших раздела: "Теория" и "Практика". Под этими рубриками выступают известные юристы-международники, доктора наук, профессора И.И. Лукашук, А.Х. Абашидзе, Г.П. Жуков. Наряду с ними много интересных статей публикуют и менее известные авторы. Но, пожалуй, одну статью, как и ее автора, следует выделить особо. Это — статья В.В. Похлебкина "К вопросу о двух прибалтийских проблемах, занимающих умы в России, и о неумении российских государственных деятелей находить им правильное объяснение и адекватные ответы".

Здесь же опубликованы также Шенгенские соглашения (о том, как можно передвигаться по "шенгенской Европе", получив всего лишь одну визу).

Журнал выходит три раза в год.

## Международная конференция о Мировом океане

Международная конференция “Международно-правовые проблемы Мирового океана”, которая проходила в Москве 2—6 ноября 1998 г. одновременно с 41-м ежегодным собранием Российской ассоциации международного права и 30-м ежегодным собранием Российской ассоциации морского права, явилась ярким событием в жизни юристов-международников России. В Москву съехались гости из более чем 40 зарубежных стран, представители многих международных и национальных юридических организаций и, конечно, отечественные юристы — всего числом более 300 человек.

В этом событии впервые приняла участие большая бригада корреспондентов “Московского журнала международного права” и журнала “Международное право — International Law”. Вы видите их на снимке (слева направо): Сергей Покладов, Светлана Ключева, Всеволод Пархитко, Владимир Ермолаев, Светлана Гаджинская, Дмитрий Швец, Елена Соколова и Роман Богдашкин.

